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Kenyérgyár Debrecen­
ben.

Alapitója az „Erzsébet-malom“ 
társaság.
Debrecen, szeptember 15.

Debrecenben ipari- és gyáripari 
életének a fellendüléséről az utóbbi 
időben többször közölhettünk örven­
detes híreket.

Nagyon érdekes eseményként 
említhettük fel, hogy a debreceni 
cipész kisiparosok részvénytársasági 
alapon cipő-gyárat alapítanak!

E napokban kezdette meg az 
üzemét a debreceni gőz cukorka­
gyár is, amint ezt a „Debreczen-“ 
ben is hirdetik a gyár érdemes ve­
zetői..

És most meg ismét egy újabb, 
nagyjelentőségű és különösen köz­
népünk életére messze kiható gyár 
alapításáról adhatunk hirt. A nyo­
masztó viszonyok miatt a kenyér is 
annyira megdrágult a magyar ha­
zában, még itt a búzatermő Debre­
cenben is, hogy nemhogy húsból, 
de maholnap még kenyérből is alig- 
alig lakhat jól a kétkézmunkás 
ember.

Ezen a nehéz állapoton akarnak 
most itt változtatni a debreceni 
„Erzsébet gőzmalom részvénytársa-
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súg“ érdemes vezetői, akik most a 
gőzmalom vállalkozással kapcsola­
tosan egy nagy kenyérsütő gyárat 
alapítanak.

Mint már sok közhasznú és vi­
rágzásra fejlődött kereskedelmi, ipari 
vállalkozásunknak, úgy a kenyér­
gyár alapításának eszméje, keresztül­
vitele _ a kiváló debreceni finánc- 
tehetségnek, Schwartz Vilmos bank- 
igazgatónak, pártunk oszlopos tag­
jának gazdag kezdeményező és zse­
niális szervező tehetségéből szárma­
zik. Bár zajtalanul, de annyira meg­
alapozta ezt a tervet, hogy körül­
belő 1 két hónap múltán meg is kezdi 
működését a debreceni első kenyér­
gyár. Teljesen modern gépekkel 
rendezik be, úgyhogy már kezdet­
ben tízezer kilogramm kenyérrel 
mehetnek ki a napipiacra.

Úgy hisszük, nem szükséges 
fejtegetni e gyárnak a jelentőségét 
és hasznát a nép élhetési viszonyaira! 
Azért egyszerűen bejelentjük az iga­
zán közérdekű hirt, amelynek érde­
kességét emeli még az a körülmény 
is, hogy teljesen állami vagy ható­
sági . segély igénybevétele nélkül 
alapítják meg a debreceni kenyér­
gyárat. Ez a körülmény kedvezően 
jellemzi debreceni pénzügyi helyze­
tünk egészséges erőállapotát is.
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Wekerle a királynál.
Döntés nem történt.
A politikai helyzeh.

Budapest, szeptember 15.
A király ma délelőtt 9 órakor Wekerle 

Sándor miniszterelnököt kihallgatáson fo­
gadta. A félhivatalosak már előre jelentették, 
hogy az audiencián nem fog döntés történni 
és hogy a minis;terelnek csak jelentéstétel 
végett járult a király elé.

A politikai helyzet változatlanul ko­
moly. A kibontakozás módját még nem si­
került megtalálni. A javasolt tervezetek ab­
ban a hibában lelcdeznek, hogy nem nyer­
ték még meg se az összes miniszterek, se 
az összes pártok hozzájárulását. Wekerle 
audienciájáról az alábbiakat jelentik Becsből.

Bocs, szept. 15. Wt kerlo Sándor mi­
niszterelnök ma délelőtt 9 órakor Schön- 
bruban kihallgatáson jelent meg a király­
nál. A kihallgatás egy órahosszat tartott. 
Wekerle miniszterelnök a kihallgatás után 
visszatért Becsbe, hol az újságíróknak a kö­
vetkezőket mondta:

— Őfelségét a magyar politikai hely­
zetről informáltam, amit őfelsége kegyesen 
tudomásul vett.

A miniszterelnök ezután a külügymi­
nisztériumba ment, ahol a közösminiszterek­
kel és Bienerth osztrák miniszterelnökkel 
Bosznia tartományi szervezeti ügyében ta­
nácskoztak.

A párisi szini-világból.
A Gaulois hasábjain egy franci zene­

szerző, Victoria Fonciéres nem rég közreadta 
naplójegyzeteit, amelyek során egy pár igen 
jóízű apróságot mond el életének meglehető­
sen tarka eseményeiből. így elmeséli többek 
közt, hogy miként vendégszerepelt egyszer 
Berlinben mint operaénekes.

Valami tizenöt esztendővel ezelőtt tör­
tént — irja Fonciéres — a berlini királyi 
opera szinlapjai az ón Lotharingiai Jánoso­
mat hirdették előadásra. A jelmezes főpróba 
napján egy negyedórával a függöny felhör­
dülése előtt Betz, a hires baritonista, akinek 
Rudolf szerepót kellett volna játszania, be­
üzente a színházhoz Hülsen intendásnak, — 
hogy nem énekel a főpróbán, mert a premi- 
érre kímélnie kell magát.

Miután nem akartam darabom főpróbá­
járól lemondani, ajánlkoztam, hogy átveszem 
a Betz szerepét. Németországban a főpróbá­
kon nem igen szokott idegen közönség jelen 
lenni.

Nem sokat teketóriáztam hát, hanem 
egészen nyugodtan és nagy önbizalommal 
léptem ki a színpadra, ahol szürke utcai ka­
bátomban és kerek nemezkalapommal barát­
ságosan elvegyültem a páncélos lovagok és

a korhű öltözetű vidéki nemesek színes cso­
portja között. Mikor azonban a nézőtérre te­
kintettem, szinte elképedtem attól a látvány­
tól, amely elóbem tárult: a padsorok egészen 
az utolsó helyig tele voltak emberekkel! 
Elfeledték vélem ugyanis közölni, hogy épen 
ez egyszer kivétel történt.

Miután francia szerző uj darabjáról volt 
szó, a berlini újságírók engedélyt kaptak rá, 
hogy a jelmezes főpróbát megnézhessék. Ezt 
az engedélyt a hírlapírók aztán úgy értel­
mezték, hogy szól a családtagjaiknak és tá­
voli rokonaiknak, — meg jó ismerőseik­
nek is.

Szóval beözönlött a főpróbára — fól 
Berlin.

Egy pillanatra tökéletesen kiestem a sod­
romból, azután azonban összeszedtem vala­
hogy magamat cs — bár egy kicsit bizony­
talan hangkifejtésse), de úgy, ahogy — éne­
kelni kezdtem Rudolf első recitativáját. Itt- 
ott suttogást, egy-egy elfojtott kacajt halot­
tam, de ez ahelyett, hogy megbénította volna 
művészi felbuzdulásomat, még erőteljesebb 
domborításra ösztönzött; és pedig olyan mér­
tékben, hogy a nagy jelenetben, mikor Ru­
dolf Heléna grófnőt hatalmába akarja kerí­
teni, a helyzet és a partnerem, a szép Beeth

Lola természetes bájai olyan extázisba hoz­
tak, hogy majd megfojtottam őt ölelésem­
mel ; olyan erővel szorítottam ugyanis ma­
gamhoz, hogy Beeth kisasszony kétségbe- 
esetto hhegten fülembe:

— Ah! mester, hiszen megfulok!
A nézőtér tombolt a lelkesedéstől.
— „La Fúria Francese ! ‘ — mondta az 

olasz nemzetiségű balletmester, mikor ismét 
a kulisszák mögé léptem.

— Önnek igen rossz hangja van, 
maestro — mondta Hülsen intendáns, a ke­
zemet megszorítva - de mint tragikus szí­
nészi bámulom önt.

Egy másik igen jóizii dolgot mond el 
Fonciéres Bandiiról, aki 25- 30 óv előtt a 
Gaitó-szinház rendezője volt s arról volt ne­
vezetes, hogy a színház rcporloirjánuk min­
den darabját kívülről tudta. Akár operetté, 
akár vaudeville, akár dráma volt az, — 
Baudu minden szerepet ós minden muzsikát 
tudott.

fjgy este valami kiállításos operetté 
ment volna, de közvetlenül a függöny legör- 
dülésc előtt a darab főszereplője, Beriet 
Berth kijelentette, hogy indiszponálva van 
és nem játszik.

— No, most mit csinálunk ? — kérdezte
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Löfkovits Arthur és Társa
ozégnél, DEBEECZEN, Plao-Wcza GB.
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A iraros vii’iiisei.
A legtöbb adót fizető polgárok.

Debrecen város igazoló választmánya 
véglegesen megállapította a legtn_ , ‘ll 
zető polgárok névsorát az 1910-ik evre.^

A csillaggal megjelöltek adója kétsze­
resen számittatott.

A virilisek névsora a következő .
♦Kardos László kereskedő 9405 korona, 

♦Fürst Ödön kereskedő 8715, *Simonffv Imre 
nvim. polgármester 6587. Rikl Géza birtokos 
51)95° Vecsey Zoltán birtokos 5418, *Ujfalusy 
József orvos 5881, Áron Miksa kereskedő 
4980, *Szikszay Lajos építész 4751, Németh 
András vendéglős 4547, Anfricht V ílmos gőz- 
malommlajdonos 4179, Weichinger Károly 
kávés 4188, *Grósz Nagy Ferenc gyógysze­
rész 4008, *Zádor Lajos bankigazgató 3953, 
♦itj. Jéna János birtokos 3900, * Lukács Emil 
dr. 3807, *Falk Lajos kereskedő 3658, *Hauer 
Bertalan vendéglős 3570, Ungvári József ke­
reskedő 3580, *Szántó Sámuel bankigazgató 
3405, Áron Jenő kereskedő 3808, *Irinyi Ist­
ván dr. 3183, *Szilez Ferenc gyógyszerész 
3078, *Komlossy Dezső nyug. törv. bíró 3054, 
♦Gajzágó Béla dr. táblai tanácselnök 3040, 
♦Szaiay József táblabiró 2960, Rikl Antal 
birtokos 2949, Lusztig Károly keresk. 2867, 
*Löfkovits Márton dr. bankigazgató 2861, 
♦Kontsek Géza kereskedő 2788, Gáli Ferenc 
birtokos 2744, *Debreczeni Lajos kereskedő 
2714, *Tüdős János dr. ügyvéd 2622, *Sz. 
Szabó László dr. ügyvéd 2493, Fried Emil 
bérlő 2480, Györffi Aladár vasker. 2466, Ha­
rangi Sái. dór bírt. 3430, Muraközy László 
gyógysz. 2404. Kenyeres Károly birt. 2360, 
♦Lestyán Adorján királyi közjegyző 2336, 
Horváth János gyáros 2283, Moritz Ferenc 
hentes 2269, Kenózy Gyula doktor, igazgató- 
főorvos 2219 korona, Geiger Simon birt. 
2200, íloiváth István birt. 2182, *Pombszky 
Jenő kir. táblai elnök 2160, * Vargha Emil 
dr. orvos 2157, *dr. Nagy Lajos ügyvéd 
2141, Csatiak József bir. 2125, Nagy Jakab 
sertéskereskedő 2115, Kovács Aladár ven­
déglős 2095, Horváth Tamás birtokos 2091, 
Molnár István birtokos 2078, *Kocsár Gábor 
ügyvéd 2<)4ü, *Megyeri Ibii dr. ügyed 2035, 
Hutflesz Kazrner háztulajdonos L014. *Csikos 
Sándor dr. orvos 2002, Kondor Zsigmond 
törvény.-zéki. bitó 4991, Gyarmatby János 
bittokus 1976, Szenikirályi livadar kert1 s- 
kedó 1966, Szentessy Janos serteskereskedő 
1956, Balogh István bir okos 1954, Svsziina 
Jenő kereskedő 1934, *K. Tóth Kálimm lel­
kész 1904, ♦Rüttler lila tablahiró 1896, Hor­
váth János bírt. 1896. B. Kövesdy lnne hazt.

Vicentini a Gaitó akkori igazgatója. Le kell 
mondanunk az előadást es vissza kell ad­
nunk a jegyek árát.

— Egy pillanatra — szólt közbe Bandii 
— én tudom a szerepet, ha akarja, beugrók 
Perrel kisasszony helyeit, hiszen úgyis nad­
rágszerepe van.

— Ez nem is olyan rossz ötlet, — 
mondta mosolyogva, — öltözz lel Baudu; a 
Perrett kisasszony trikója bizonyos helyeken 
valószínűieg bő lesz neked, de vattával kipó­
tolhatod a fogyatkozásaidat.

Tiz percei később Baudu hódításra ké­
szen állott a kuliszák mögött. Simára borot­
válkozva, rózsásra festve, fején egy arany- 
szőke parókával nem is mutatott rosszul. 
Szerencsétlenségre azonban Bandiinak tömör 
basszus hangja volt, képzelhető hát a cso­
dálkozás, mikor a fiatal herceg egyszerre 
F-kulcsból kezdett énekelni.

Bandiinak nagy sikere volt: a közönség 
nem tudott hova lenni a kacagástól. Perrel 
kisasszonyt azonban, úgy látszik, nyug alu­
li 1 tóttá ez a siker, mert másnapra hirtelen 
teljesen egészséges lett és igen erélyesen 
követelte vissza a szerepét.

1883, Hajdú Gyula ügyvéd 1853, Gara Ala­
jos bérlő 1850, Jéna János bírt. 1818, Kom- 
lóssv Arthur bankigazgató 1831, b rater Imre 
dr. orvos 1821, ’"Szilágyi Imre ügyved 1795, 
Szép József 1775, ifj. Kertész István ^ 1764, 
♦Kolbenhayer Kálmán táblabiró 1753. *Eleisch- 
maim Mór kér 1747, *Riosz Henrik kocsi- 
gyáros 1134, Koszorús Lajos ügyvéd 1730, 
♦Bruckner Ernő dr. orvos 1708, * Icáiig Sán­
dor dr. orvos 1705, Löfkovics Arthur kér. 
1689, id. Zöld János bírt. 1685, *Debreczem 
Jenő gázgyári lg. 1655, PoIgáry_ Bálint birt. 
1627, Gebauer Károly gyáros 1558, ♦Szávay 
Gyula kamarai titkár 1547 korona, Sz. 
Nagy Kálmán dr. orvos 1539 korona, 
Banyai Péter birtokos 1534, May Andor lg. 
1516, Kiss Mihály birtokos 1515, 4örök 
Gábor erdő mester 1499, Kállay Sándor bir­
tokos 1498, Rosenfeld Salamon 1486, Hege­
dűs Ferenc birtokos 1413, * Vadon Sándor
ügyvéd 1412, *Szabó Lajos háztulajdonos 
1410, Tóth építész 1389, Balogh István birt. 
1387, Laczka László gazda .1336, Boldog Ist­
ván birt 1331, Szikszay Gyula fürdő tulaj­
donos 1217, id. Molnár Mihály birtokos 1301, 
♦Kola János ügyvéd 1289, Jámbor János 
birt. 1277, Kertész Imre birt. 1273, Kertész 
János birt. 1270, id. Kertész István birtokos 
1260, Erőss Lajos püspök .1248, Szabó Mi­
hály hentes 1240, Kovács Péter 1227, Hocli- 
feldor Jakab kér. .1203, Berzűffy Vince hiv. 
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IGYláMSKOLA.
Az evangélikusok kerületi 

közgyűlése.
Szakbizottságok ülései.

A tiszai ágostai evangélikus egyházke­
rület közgyűlése kezdetét vette. Ma délelőtt 
a közgyűlést előkészítő bizottság tartott ülést. 
Reggel 8 órakor istentisztelet volt, amelyen 
Materny Lajos mondott imát. Részt vett az 
istentiszteleten Zeienka Pál püspök is.

Reggel 9 órakor kezdődött meg a Bal- 
dácsy-bizottság ülése. Az egyházkerületnek 
a Baldácsy-alapja nagy fontosságú, melynek 
évi kamatait szegényebb egyhazak kapják. 
A bizottság javaslatot tett, hogy mejyik egy­
ház kapja meg az idén a segélyt. Ülést tar­
tott délelőtt a számvevőszók Meskó László 
államtitkár és Bariholoneklesz László elnök­
lete alatt. 11 órakor vette kezdetét az egyház­
kerületi gyaminiézeti bizottság ülése, melyen 
Rád - ány István és Materny Lajos elnö­
költek.

Délben véget ért az ülés, mely után a 
Dréher-étteremben volt közebéd. Délután 3 
órakor a gyám intézet tartotta meg a köz­
gyűlését. Oi órakor istentisztelet volt, me­
lyen Harsanyi István egyházmegyei főjegyző 
mondott nagyhatású szónoklatot.

Holnap az eg> házkerület Zeienka Pál 
püspököt fogja ünnepelni. A tiszai egyház- 
kerület. pü puke most töltötte be 70. életévét. 
Ez alkalomból impozáns módon fogja a ke­
rület püspöke iránt való szerététől leróni. Az 
egyházkerület tagjai díszes ős értékes emlék- 
albumot ajándékoznak Zeienka Pál püspök­
nek. Az albumban az egyházkerület vezető­
sége, lelkészei, tanárai es tanítói, továbbá 
hivatalnokai arcképe lesz elhelyezve.

A kerületi közgyűlés holnap reggel 9 
órakor kezdődik, ezt istentisztelet fogja meg­
előzni.

A ref. tanitókópzö-intózet ifjúsága
folyó hó 12-én, azaz vasárnap tartotta ön- 
kópző-körónek alakuló gyűlését, melyen a 
következő tagok választattak tisztviselőkké: 
elnökké egyhangúlag Rat hőnyi Lajos 4 o. 
tanuló, alclnökkó : Paragli Gyula 3 o. t., fő­
jegyzővé : Végli András 4 o. t., aljegyzővé 
Apostol Gábor 3 o. t., pénztárossá Hadházi 
Dániel 3 o. t., titkárrá Gyökös Imre 4 o. t., 
főkönyvtárossá Nagy Lajos 4 o. t., alkonyv-

tárossá Osászi Károly 3 o. t. Választmányi 
tagolt lettek : Báthori István 4 o. t., Szüos 
Gergely, Toki László 3 o. t., Kállai István, 
Varga Miklós 2 o t., Kecskés József, Juhász 
Béla 1 o. t. — A tisztviselők megválasztása 
után dr. Barcsa János felügyelő tanár buz­
dító beszédével zárta be a szép reményekkel 
induló kör alakuló gyűlését.

A főreáliskolai gyorsiró-kör. Szer­
dán tartotta meg a debreceni áll. főreáliskola 
ifj. gyorsíró köre alakuló gyűlését dr. Horvay 
Róbert tanár vezetése alatt, ki buzdította a 
tagokat a gyorsírás tanulására és fejtegette 
a gyorsírás célját és hasznát. Ezután a tiszt­
viselőket választották meg. Elnök lett Braun 
Sándor 8 o. t. egyhangúlag, titkár Markovit® 
Lajos 7 o. t., pénztáros Klein Sándor 6 o. 
t. Tanfolyam vezetők lettek Braun Sándor 
8 és Markovits Lajos 7 o. tanulók.

Az ifjúsági segítő egyesület válasz­
tása. A debreceni állami fóreáliskola ifjúsági 
segítő egyesülete tegnap tartotta évi alakuló 
közgyűlését. — Nádasdy Alajos, az ifj. segítő 
egyesületnek már évek óta fáradhatatlan 
vezető tanára, aki az egyesület nemes cél­
ját szem előtt tartva oly régóta vezette si­
kerrel és nemes önfeláldozással az egyesület 
nemes ügyeit, ez évben megvált az egyesület 
vezetésétől és dr. Horvay Róbert vette át 
tőle. A vezető tanár a szükséges kijelentések 
után felhívta a tagokat, hogy válaszák meg 
a tisztikart, amely a következőképen alakult 
meg: Elnök lett Borim,nn Miksa VIII. o. t. 
szótöbbséggel, titkár lett Laczkó Aladár 
VIII. o. t. ugyancsak szótöbbséggel, pénztá­
ros Böőr István Vili. o. t. Választmányi ta­
gúk lettek: Kardos, Pap VIII. Vélsz, Marko­
vits VII., Fejes, Horváth VI. és Michelsläd- 
ter, Simon V. osztályú.

á Bíagyhortobágfyrél.
Két szép szőke angol festőnő. 

Meg a csikós modell!
A Hortobágynak nagy a varázsa, a 

vonzó ereje a művészekre is.
Egyik-másik festőművész, mint Wag­

ner, Liezenmayer hazánkfiai, az áLatfestő 
Vastagh mester a külföldön is nagy hatást, 
sikereket értek el nagyhortobágyi pusztai ké­
peikkel.

A délibábos puszta hírének varázsa egy 
gyönyörű tavaszon még Angliából is hozzánk 
csábított két festőmüvésznőt. — Szép szőke, 
tej fehér arcú, kékszemü angol lányok voltak 
mindaketten. És az „első vizitjüket“ kint a 
Nagyhortobágyon, Farkas Berti bátyánk­
nál, az akkori mátai biztosnál tették.

Bérli bátyánk szokott szívességével fo­
gadta a szép szőke angol kisasszonyokat. 
Tört németséggel valahogyan megértették 
egymást. Az volt a kívánságok, állítsa eló- 
bük a legszebb csikósbojtárt, mert leakarják 
festeni...

Farkas Berti kocsiba fogatott és a két 
kisasszonyt elszállította egyik csikós tanyára, 
ahol ismert egy napégette arcú szép szál 
hortobágyi csikóslegényt.

A kisasszonyoknak tetszett a „modell “ 
Menten hozzá is fogtak a festéséhez, eköz­
ben természetesen hol jobbra, hol balra for­
dították a fiút. Igazítottak a haján is. Végig 
simították az arcát is. Megtapogatták, meg­
bámulták acélos karjának az izmait is, mig- 
n ein a sok igazgatásra, cirógatásra - szó 
mi szó — a puszta fia „tüzbe jött.“

Megroggyant a szeme. Az orcáján is 
lángot lökött a belső hévsóg, úgy, hogy

Sro’oai cLisziAvényrk
nitry vals-íztikbaa paezelt Jánosnál Piacz-utcza 28. szám.

Kertészet:
Ferencz József-ut 6. szám.
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Farkas Berti oda is szólt a nekihevült le­
génynek :

— Fiam, vigyázz már no!
A csikósbojtár felvetette a szikrázó 

szemét:
Hiszen, kérem alássan, vigyáznék 

én, de mikor a kisasszonyok mindig — bab­
rálnak . ..

A két szép, szőke, tejfehér arcú, ibol va- 
kók szemű angol „miss“ is észrevehetőit va­
lamit, mert elvörösödött az arcuk és bókét 
hagytak a heviilókeny hortobágyi „mo­
dellnek“ ...

A pusztaság virágairól mohón csókolták 
a mézet a pillangók. Hirnes szárnyú, tarka­
barka, szerelmes kis pillangók.

Irodalom, művészei
Magyar tanyán

Ez itt az ősi csendek csendje,
Nagy hallgatások kis hazája,
Bús magyarok örök szerelme,
Kovásza, kincse, délibábja.

Pár apró ház, akác-, eperfák,
Kakakas, kutágas, szénakazlak 
És szűz mező, ameddig szem Iát,
Hol élnek : vetnek és aratnak.

Eresz alatt anyóka toldoz.
Olyan, mint egy apró boszorkány,
Ha könyörög a csillagokhoz,
Hold feljöttél), est nyugovóján.

Hogy szikrázik a nap aranyja 
S milyen vakító kék az égbolt 
Es mintha semmi sem haladna 
És újra élne, ami rég holt.

Borzas vcrébfi kis babával 
Együtt fürdik ott lenn a porban. 
Fölöttük át két gólya szárnyal 
A fényes égre olvadottan.

A kis gyerek felnézve tapsol 
Es mosolyog két csöppnyi ajka 
S kövérebb lesz a két kis arc, hol 
Tüzes naprózsa nyílik rajta.

Ha este van, kiülnek sorba 
A ház elébe mind a vének —
Pipálva és szót szóra toldva.
Az asszonyok pedig mesélnek.

Telt húsú. asszonvkeblü lányok 
Ajkán ilyenkor foly a nóta —
S ezüstöt permetez le rajok 
A vig pajtás, a hold, a kósza.

Aztán elalszik csöndbe minden,
Alompor hull a csillagokból,
De fönt virraszt az éj s az Isten 
És lent egy éber, vén komondor.

Ez itt az ősi csendek csendje,
Nagy hallgatások kis hazája,
Bús magyarok örök szerelme,
Kovásza, kincse, délibábja.

S/.unjogli Barna.

— Kossuth lakoma. A helybeli 
függetlenségi-kör ez évben is meg- 
ünnepli Kossuth Lajos születésének 
évfordulóját. Folyó hó 19-én, vasár­
nap este 8 órakor társasvacsorát 
rendez Törő Imre vendéglőjében. — 
A kör elnöksége tisztelettel kéri 
Debrecen sz. kir. város polgárságát, 
hogy a lakomán minél számosabban 
jelenjenek meg, ez által is bizony­
ságéi tévén arról, hogy Kossuth 
Lajos emléke ma is kitörölhetetle­
nül él lelkűkben s az 0 magasztos 
elveihez ma is tűrhetetlenül ragasz­
kodnak. — A vacsora étlap szerint

debreczen

lesz, de a vendéglős tájékoztatása 
yegett a résztvenni szándékozók 
iratkozzanak fel a kör helyiségében 
kitett ivén.

DJDONSáOOE.
Eltűnt mérnök.

Sikkasztott es csalt.
Egy debreceni vállalkozást káro­

sított meg.
Debrecen, szeptember 15.

Mintegy háromnegyed évvel ez­
előtt több debreceni pénzügyi kapa­
citás és két debreceni bank nagy­
szabású üzleti vállalkozásba kezdett. 
Elesden egy erdőipari vállalatot 
alakítottak biharmegyei erdőknek 
teljesen uj módon való kihasználá­
sára. A vállalat egy ismert vállal­
kozó mérnök, Koepfer János szaba­
dalmáit alapult. Ugyanis Koepfer 
azért társult a debreceni pénzembe­
rekkel, hogy szabadalmát, mely a 
fa impregnálására, festésére való uj 
eljárást óytékesitse. Betéti társaság 
alakult, Élesdi Erdőipari Társaság 
címen, mely kitünően prosperált, az 
uj találmány tökéletesen bevált a gya­
korlatban is. Annál nagyobb feltű­
nést keltett most, hogy Koepfer 
János mérnök, ki a vállalat vezetője 
volt, nagyobb összegű sikkasztás 
után megszökött.

Koepfer János a múlt hónapban 
szabadságra ment. A pénztárt, köny­
veket átvették tőle és mindent a leg­
nagyobb rendben találtak. De aztán 
gyanús volt, hogy még szabadság- 
ideje leteltével sem adott életjelt 
magáról.

Koepfer elutazása előtt azt 
mondta, hogy Münchenbe megy, de 
ott nem találták, Koepfer eltűnt.

Csak ekkor derült ki, hogy a 
mérnök nagy sikkasztást követett el 
és cégtársait nagy összeg erejéig 
megkárosította. — A károsultak ne­
vében, Kardos Géza debreceni mér­
nök tett feljelentést a budapesti és 
bécsi rendőrségnél. A feljelenés szerint 
Koepfer nemcsak társait károsította 
meg, de egy nagy bécsi banktól is 
több ezer korona kölcsönt csalt ki. 
Elutazása előtt egy bécsi cégnél ezer 
korona értékű ruhát rendelt, ame­
lyet nem fizetett meg. De kiderült 
Koepferre más is. —- Azt mondotta 
ugyanis mindig, hogy nőtlen em­
ber s csak most tudták meg, hogy 
nős és három gyermek atyja. Fele­
sége azonban, aki igen jó módú 
családból származik régebben elvált 
tőle.

A megszökött mérnököt a buda­
pesti és bécsi rendőrség mindenfelé 
nyomozza. Azt hiszik, hog Koepfer 
A mari kába szökött. — Elfogatására 
megtettek minden intézkedést.

Hogy az erdőipari vállalattól 
Koepfer mennyit sikkasztott, az még 
nincs megállapítva. A sikkasztott 
összeg elég nagy lehet, de azért a 
kár még sem olyan nagymérvű, 
hogy a vállalatot anyagi alapjaiban 
érintené.

A két színházi tűzoltó.
25 év óta szolgálják a várost.

Petőfi Sándor irta egyik költemé­
nyében :

— Tiszteljétek a közlegényeket 1
Mi is most ilyen közlegényekről emlé­

kezünk meg, akik bár névtelenül, de híven 
szolgálják a várost 25 óv óta.

A városi színház két derék tűzoltója ez 
a két közlegény.

Szegedi István és Török József tűzol­
tók 25 évvel ezelő t együtt léptek a városi 
színház szolgálatába, mint tűzoltók.

25 óv nagy idő. Szép idő 1 Még nagyobb 
dicséret erre a két derék emberre, hogy ezt 
a hosszú szolgálati időt büntetés nélkül szol­
gálták ki. Még csak betegség vagy szabad­
ságolás miatt sem voltak soha szolgálaton 
kívül.

Már a Krecsányi Ignác direktorsága 
alatt tűzoltók voltak.

Zilahy Gyula ma a tizenegyedik direk­
toruk. Érdekes, hogy amikor Zilahy először 
volt tagja a debreceni színháznak, Szegedi 
és Török akkor voltak fiatal tűzoltók.

Szívesen emlékeztünk meg erről a két 
derék közlegényről. Hisszük, hogy illetékéé 
helyen is meg fognak emlékezni róluk.

— A város az aradi Kossuth-szo- 
bor leleplezésén. Debrecen város tanácsa 
az aradi Kossuth-szobor leleplezésen képvi­
seltetni fogja magát, Kovács József polgár- 
mester és Végit Gyula főkapitány holnap 
este utaznak el a szoborleleplezésre s a szo­
bor talapzatára a város nevében koszorút 
helyeznek.

— Gróh Ferenc Nagyváradon. Az
elmúlt vasárnap Nagyváradon érdekes talál­
kozó volt. Azok gyűltek össze ott, akik a 
premontrei főgimnáziumban ezelőtt 35 évvel 
tették le az érettségit. A 35 óv előtti matu- 
ránsok díszes névsorában ott láttuk Gróh 
Ferenc debreceni prépost plébánost is. A 
találkozó alkalmából a régi diák-misék em­
lékezetére Gróh Ferenc gyulai plébános ka­
nonok mondott csendes misét, amely után 
testületileg felkeresték a premontrei rendet, 
melynek tagjai között már senki sincs a 
régi tanárok közül. A tisztelgőket a gimná­
zium dísztermében Novotny S. Alfonz igaz­
gató, Pácz Sándor és Kertész Miksa tanárok 
fogadták. Gróh Ferenc kanonok fejezte ki a 
tisztelgők nevében a hazafias tudós rend 
iránt való törhetetlen ragaszkodásukat, hálás 
szere telüket. A rend nevében Novotny S. 
Alfonz igazgató köszö lte m 'g a régi diákok 
megemlékezését nevelő intézetük iránt. — 
Grón Ferenc Nagyváradról hétfőn érkezett 
vissza.

— Képviselőink az aradi Kos­
suth-szobor ünnepen. Már meg­
említettük, hogy az aradi Kossuth- 
szobor leleplezési ünnepén Debre­
cen is képviselve lesz. Megírtuk, hogy 
Bakonyi Samu dr. Il-ik választó­
kerületünk kiváló képviselője isrészt 
vesz ezen a nagy hazafias ünnepen. 
Most kiegészítjük ezt a hírünket, 
mert a Ill ik választó kerület szere­
tett képviselője, Csanak János kép­
viselőnk is elmegy az aradi ün­
nepre.

— Zelenka Pál püspök látogatása.
Zelenka Pál, a tiszai ág. hitv. ev. egyházke­
rület püspöke, ma látogatást akart tenni Ko­
vács József polgármesternél. A polgármestert 
azonban nem találta hivatalában, — mivel 
annak a városban voltak elfoglaltságai s 
ezért a püspök névjegyét hagyta ott a tit­
kári hivatalban.

— A bűnügyi osztályról. Dr. Bolcl- 
isár Kálmán, a bűnügyi osztály főnöke tiz 
napi szabadságáról ma hazaérkezett és átvette 
hivatalának vezetését.
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_ A Gróh prépost vendégei.
Ä mai széthúzó, agyarkodo vi­
lágban, midőn a felekezeti érzékén,)- 
séo-et és tűvel illetlenséget is célza­
tosan hajtogatják, egy telette kedves 
dologról emlékezünk meg. 1 ■ 
hoo'v az országos Református Lel 
kész Egvesiilet 900 palastos lelkész 
tagja Debrecenben gy ülésezik, a 
lielvi fo radóbizottság a város lakos­
ságához felhívást adott ki, hogy el­
szállásolásra fogadjanak el vende­
geket. Nagyon kedves dolog es ne­
mesen jellemzi Gróh prépostot, hogy 
io-azi magyar vendég barátsággal o 
is ajánlkozott vendég református 
lelkészek elszállására. A rendező­
ség persze örömmel és hálával, to- 
o-adta a nagyprépost megtisztelő fi­
gyelmét. És igy most szeptember 
vegén két érdekes vendége lesz a 
Szent Anna-utcai préposti, iouri 
laknak, két palastos református 
„tiszteletos atyafi".

— Rós hassána. Szerdán este, tegnap 
vette kezdetét izraelita polgártársaink egyik 
legnagyobb ünnepe, a Rós liassa.ua, az uj 
észté 'i dő ünnepe. A templomokban tegnap 
este lágyultak a gyertyák s megkezdődlek az 
ünnepi áj tatosságok, melyek kot napon at 
teszi népessé a templomokat. A Deák t eiene- 
utcai templomban az ünnepi istentisztelet ko- 
wtkező időben fog kezdődni: csütörtökön
reggel fél 6 órakor, u. u. 4 lírakor és este
fél 7 órakor, pénteken reggel fél b érakor es 
este 6 órakor.

— Az utszálvöl. Olyan vármegye is 
ritkán kerül, ahol poétát választanak alis­
pánnak.

Az alispán poéták között n legelső min­
den esetre jó Gyöngyösy uram volt. ^

Poéták, még pedig javából való posták 
voltak, még ma is azok : Zalái1 József bá­
tyánk Heves vármegye nyugalmazott alis­
pánja, meg Borsodból Lóvay Józsid. Igazi 
irói tehetség Dalnoki Nagy Lajos is, az aiad- 
megyei alispán, mégis irodalmi társasági tag­
ságot, a Petőí'i-társaság borostyán koszorúját 
a költő Szabó Sándor, Márumaros vármegye 
kiváló alispánja nyerte el. Node, kedves ba­
rátja is a vándor poétáknak, Íróknak. Bi'.oii) - 
feágát is adjuk.

A szigeti öreg, címeres megyeházban, ! 
régi, régi kedves bútor darabokkal boltozatos 
két ódon szoba van bebutorozva. Még egy 
megyei huszár, a János huszár is hozzálát- 
tonik a két szobához. A Szigeten átutazó 
irókát, művészeket, tudniillik már az érde- 
mesebbjeit itten szokta a csupa szivembe! 
Szabó Sándor, a poéta alispán el kvártély'ózni...

Ott a végvidéken jól esik, kedvesen esik 
az ilyen vendéglátó barátság.

— Sztrájkolok bosszúja. A deb­
receni asztalos munkások sztrájkja 
kezd veszedelmes jelleget ölteni. A 
sztrájkolok, kiket a hosszú sztrájk 
eredménytelensége elkeseredetté tett 
most már a békés munkásokat ,is 
megtámadják és erőszakkal akarják 
kényszeríteni őket, hogy lépjenek 
közülük és szintén sztrájkoljanak.

teseket, kiknek nyomára előbb-utóbb 
ráakadnak, mert egyikőjük a hely­
színen hagyta a kalapjai, mely­
ben nevének kezdőbetűi bele vannak
nyomva.^ Károly zenekara Aradon.
E hó 18-án este az aradi Nemzeti színház­
ban megtartandó díszelőadáson az előadást 
mege'íőzőlog Ráez Károly hires cigányprímás 
So maiéból álló zenekarával nyitányt fog elő­
adni A zenekar 5 napig marad Aradon, az­
tán vidéki körútra indul, amely körülbelül 
három hétig fog tartani.

— Nagy idők tanúja Hajdú­
böszörményből jelentik: Nagy Sán­
dor volt 48-as honvéd, aki a Bocs- 
kay-csapatban vitézül küzdött, ma 
82 éves korában elhunyt.

— Katonapókek sztrájkoltak. Nagy 
feltűnést keltő eset történt Bródoan hol » 
30-ik gyalogezred állomásozik - a. ovun 
katonapókok között, ügy történt, hogy hat 
pékkatona egy káplár vezetese mellett dol­
gozott a liszt- ős podgy ász-rakta; ban lengéi 
7 órától este 6 óráig, majd T órától a sütő­
dében éjfólutáni 2 óráig, 2 oratol 5 ómig 
aludtak - Ekkor a káplár azt a parancsot 
kanta hogy a sütődét takarittassa ki. a 
legénység szó nélkül teljesítette a parancsot 
és” 1V óra után lepihent holtra fáradtan. 
Délután 1 órakor Swoboda nevű kadét azt a 
parancsot adta, hogy a legénység súrolja 
föl a szobát. A legénység erre határozot­
tan kijelentette, hogy nem súrol, mert pine- 
nós nélkül már tovább nem bírja A kadét 
erre bárom szuronyos bakát hozatott a vár­
táról hocy ezek kónyszoritsók munkává a 
ke oiiákat. Nem használt a szurony, az erő­
szakoskodás, a kimerült pékek nem lógtak 
munkához. A kadét ekkor nyolc bakát es 
egv tisztet hivatott. A tiszt a , készültséget 
elkergette és a sztrájkoló katonák kioktatá­
sához fogott, hogy a parancsot végre kell 
hajtani, aztán, ha sérelmük van, menjenek 
panasz kodásra. — A katonák megmondták, 
hogy már voltuk, do clzuvtirtiik okot. — á 
sztrájkoló pékek egyelőre kaszárnya-ánsto- 
mot kaptak. — Az elöljárójuk gyakorlaton 
volt, nem Ítélkezhetett a sztrájk ügyben. 
Amikor hazajött, első dolga volt a sztiajk- 
ügyet eltussolni. Elsimították, mintha mi 
sem történi volna.

— Kútba esett asszony Malom­
köz 8. szám alatt az udvar nyitott 

! kútjába ma dó után Zubán Péterné 
i ottani lakos siketnéma asszony belo- 
! esett. Szerencsére észrevették és er- 
! tesitették a közeli mentőket, akik 
t létrával gyorsan a helyszínére ér- 
! keztek és' a kútba esett asszonyt 
I jutnia rosa u kimentették. A siket­

néma asszonynak komolyabb baja 
i nem történt.

-- Összeesett az utcán. Nagy Antal 
16 éves fiú ma délelőtt a Csapó-utca 28. sz. 
híz előtt szívbajban hirtelen összeesett. A 
mentők a kórházba szállították, de a szívba­
jos onnan azonnal távozott.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalaba 
gróf Degenfeld-tér 2. sz. I. em.

- A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentettek be : 
Bereczld Imre ref. 3 éves, Kerékgyártó Ju­
liánná ref. 13 napos, Csovási Julianna r. 
ka h. 1 nap >s, Kozma István ref. b hó­
napos, Lakatos Juliánná rom. kath. 8 ho-
nap0S'_ Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hírű, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Kópes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre
6 korona. ..... , ,— Zsidó ünnepi imakonyvek es
újévi képes levelezőlapok nagy választókban 
kaphatók Aczél Henrik antiquáriumaban 
Piac-utca, a Ref. Kőtemplommal szemben.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztékban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

Antidot fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér.

színház.
Megkezdődött a bérletjegyzes.

Nagy az érdeklőd3S az uj 
szezon iránt.

Az öreg színház szárnyas ajtaját öröm­
mel nyitotta ki Szegedi István uram, a szín­
ház régi hü tűzoltója.

A hónapokig elzárt színház csarnokba 
az ajtón keresztül betódult a Iriss levegő. 
Az ablakon át meg a táncoló napsugarak 
villogtak be . . .

Az öreg színház csarnokába hosszú asz­
talt állítottak ki. Sok szókét az asztalok
mellé. . . , ,Zilahy igazgató vezetésevéi, rokonszen­
ves közreműködésével, megkezdődött a bél­
ietek előjegyzése.

Innay Béla a titkár fekete bársony ká­
bái j át öltötte fel a nagy nap tiszteletére. 
Márton bácsi, a pénztáros is munkára készen 
hegyezte ki a szorgos ceruzáját.

Jól indult a bérletjegy zések első napja, 
j moil a nyitott ajtón egymásután köszöntöt- 
! telt a színészet ielkcs barátja!. Ez az órdek- 
I lödós, ez a megnyilvánuló rokonszeuv leg- 
I jobban bizonyítják, hogy a debreceni szin-

n
a
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M i este P. PP (ló/,a asztalossegéd
<
\
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lett áldoznia a sztrájkolok dühének. 
I’app Géza Fuchs asztalosmesternél 
dolgozott az Egy malom utcában. Ma 
este a ház kapujában úgy nyolc óra i 
tájban egy néhány sztrájkoló meg­
támadta és leütötte e- aztan elme- , 
nekiíltek. 1'app Géza állapota súlyos, j 
A mentők a közkórházija szállítót- i 
Iák. A rendőrség nyomozza a teV-

l|:j; '8s'g11|*ljt;’;tÍ'g V 8 é 'í ,
Ili S 1} ’ f f ■jiiil a. " : '

jji®
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Az Odolt különösen kiemelj 
íi többi száj tisztító szer köz"1 
az, hogy a száj üreg az öblítés 
után górcsövi vékonyságú, de <- 
mellett sürü antisepükus réteggel 

van bevonva, mely még érákkal azután is, hogy & 
száj kiöblittetott, utóhatást fejt ki. Ez az utóhatás, 
mellyel egy másik készítmény sem rendelkezik, a D 
me*» mindenkinek, ki a készítményt napon a ■ 1
naija, azt a biztonságot, hogy száját megvédte 
erjedési) ózó és a rothasztó anyagok hatásától, mc . 
a fogakat megrontja.



ház látogató közönség milyen nagyra becsüli 
Zilahy igazgatót, mennyire szeretetóbe fogadta 
ezt a müvésztársulatot.

Gavallérok és urhölgyek, a debreceni 
társadalomnak különféle rendű, rangú tagjai 
oly szeretettel, oly érdeklődéssel köszöntötték 
az igazgatót, hogy Zilahy büszke lehet a 
közönségére.

Pedig nem kis dolog ilyen bérle: jegy zés 
lebonyolítása. Ezerféle érdeket és kívánságot 
kell kielégíteni. Ha még olyan ezermester 
volna is a direktor, inog a palóc eredetű, 
ravaszkás hegyes orrú titkárja, akkor sem 
volnának képesek teljesíteni minden kíván­
ságot. Hanem amit csak megtehetnek, meg 
is cselekszenek kedves közönségük érde­
kében.

Különösen a páholyok miatt nagy a ver­
sengés, hogy magában véve ez a körülmény 
is indokolja az öreg színház újraépítését, ki­
bővítését, nézőterének célszerűbb beosztását. 
Mert milyen nehéz dolog „nemet mondani“ 
az olyan bájos fiatal úrasszonynak, mint aki 
például Ízléses öltözékében, kedves szende- 
séggel délelőtt libegett be egy - páholyért!
S midőn pirulós arccal mondta:

— Szinte tudom, hogy most merész dol­
got kértem. ..

A legjobb indulattal vették előjegyzésbe 
a bájos úrasszony óhajtását s ha tehetik, 
teljesítik is azt... De, mikor már olyan sok 
az előjegyzés hetekről előzőleg is.

A debreceni közönség bizalmát, elisme 
rését minden ujságcikkelyezésnél inkább bi­
zonyítják ezen bérletjegyzóseknek a sikerei. 
Erre a megnyilvánult érdeklődésre, szeretetre 
önérzetesen hivatkozhatni Zilahy és a tár 
sulata.

Egyébként a bórletjegyzós első napja 
nak az eredményéről az alábbiakban szátno 
lünk be, midőn ‘leadjuk az elsőnapon jeleit 
kezeit bérlők névsorát.

Özvegy Steinfeld Mihálynó (pá­
holy), özv.'Kovács Lajosnó (páholy), 
özv. Sárváry Fevencné, K. Tóth 
Kálmán, Merkli Ferenc (páholy). Har- 
inathy Pál, Thaisz Arthur.. Király 
István, Zavatzky Leó, dr. Öreg Ja­
nos, Tikos József, Tikos Mariska, 
özv. Faragó Bálintné, özv. Joó Ist­
vánná, Steinberger Adolf és neje 
(támlásszék), így ártó Sándor (páholy), 
Tafler Ignác és neje (támlásszék), 
§inay Ida (támlásszék), dr. Losonczy 
Almos (páholy), Szűcs Gusztáv, Csapó 
Etelka (támlásszék), Kolbenheyer 
Kálmán (páholy), Csurka István, 
Szikszay Aladár, Schlesinger Dezső, 
dr. Balázs Bertalan (támlásszók), 
Rothschneck Etuilné (páholy), özv. 
Lipthay Gábornó, Steiner József 
(támlásszók), Löfkovics Arthur, özv. 
Király Ferencné, Hoffmann József, 
Budaház.y Zoltán (páholy), Balogh 
Dávid, Balogh Gábor, Ív Föd,or Ja­
nos (támlásszék), özv. Kiss Aronnó 
(páholy), Tóth Lajos, dr. Csűrig Fe­
renc (támlásszék), dr. Bruckner Ernő, 
Czitó Károly (páholy). ^ , ,

A bérletek jegyzését és váltását 
a mai napon is tovább folytatják 
Zilahy igazgatóék.
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Debrecenben. A magyar haza min­
den részéből érdekes és érdemes 
vendégeink érkeznek Debrecenbe. 
Az Örszágos Református Lelkész 
Egyesület tagjai lesznek ezek a 
vendégek, mintegy 900 református 
lelkész érkezik Debrecenbe az or­
szágos gyülésöket megtartani. Ilyen 
vendógkoszoruban még csakugyan 
nem volt része az ős Debrecennek. 
Érthető tehát, hogy a helyi rendező­
ség a vendégek méltó szórakoztatá­
sáról is gondoskodni óhajt. A helyi 
rendező és fogadó bizottság egyik 
nagytevékenysógü tagja, Ura.y Sán­
dor debreceni Kossuth-utcai lelkész 
e nap folyamán Zilahy Gyula szín­
igazgatót is felkereste es azon óha­
ját fejezte ki, hogy az „0. R. L E.“ 
tagjainak debreceni időzése alkal­
mából tisztelőtökre tartson egy dísz­
előadást az igazgató, még pedig t. 
hó 29-én. Zilahy igazgató örömmel 
óhajt megfelelni ennek a kérésnek. 
Hisszük, hogy hivatalos részről, a 
szinügyi bizottság sem fogja meg­
akadályozni ezt. Ebben az esetben a 
helyi fogadó bizottság által megbe­
szélt olyan eredeti magyar színda­
rabot fognak előadni, amelyben a 
lelkészek kívánságára Zilahy Gyula 
igazgató, ez a nagy művész is sze­
repelni fog.

D E B R E C Z E N

* Olasz operatársulat Debrecenben
A magasabb zene, énekművészet hódolói fé­
nyes estéket fognak élvezni a debreceni 
színpadon. Most már mint befejezett tényt 
közölhetjük, hogy Zilahy Gyula 12 ^opera- 
előadásra véglegesen leszerződött a berraris 
lovag olasz operatársulatával. Ezeket az olasz 
operaelőadásokat a szezonba beosztva fog­
ják megtartani. Mindenesetre nagy mértek­
ben emelni fogják színházi előadásaink fe­
nyőt, érdekességét.

* Díszelőadás az „O. R L E.“ 
tagjainak tiszteletere. Szeptember 
hó 28-án mozgalmasabb lesz az elet 1

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom" 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

TÁVIRATOK.
Szerb összeesküvők Budapesten
A magyar fővárosban szövik az 

összeesküvest. j
Budapest, szeptember 15. A Nap 

ma esti száma fölötte érdekes lelep­
lezést közöl. Azt Írja, hogy a szerb 
Karagyorgyevics dinasztia ellenes 
összeesküvés íoícszke Budapest. A 
magyar fővárosban szövögetik az 
összeesküvés szálait, melyek eg,> 
Petrovics Sándor szerb publicista 
házában futnak össze. Petroyies a 
Zuglóban lakik, hol az osszeeskuves 
fejeivel gyakran tartanak titkos össze­
jöveteleket. Gyakran jár ide Riba- 
nats Traján igazságűgyminiszter, 
Sztrajánovits Huba és az összeeskü­
vés több vezére. Petrovics Sándor 
neve nem ismeretlen, több szerb 
dinasztia ellenes röpiratot adott ki, 
évekkel ezelőtt Szerbiában lakott, 
de 1903 ban a király gyilkos tisztek 
halálra Ítélték és ő kénytelen volt 
menekülni. Az összeesküvésről tud 
a budapesti szerb konzulátus is, ki 
már többször átirt a szerb kormány­
hoz is, hogy tegyen valamit az 
összeesküvők ellen.

polgármesterrel, hogy Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter szombaton este 10 orakor 
utazik el Budapestről és az aradi állomáson 
a szalonkocsíjában marad délelőtt 10 óráig. 
Aztán megy a leleplezési ünnepségre. A mi­
niszter 1 órakor Szegeden at visszautazik 
Budapestre.
Kossuth Ferenc feltétlen hive az 

önálló banknak-
Budapest, sz -pteinber lo. A bé­

csi Zeit legújabb számában szemben 
azokkal a" híresztelésekkel^ mintha 
Kossuth Ferenc a bankkórdesben 
ingadozó és engedékeny volna, azt 
Írja Kossuth Ferenc feltétlen és hajt­
hatatlan hive az önálló-banknak és 
éppen ebből keletkezett a nyár fo­
lyamán első nagy differenciája An- 
drássy Gyulával.

Egy exminiszter halála.
Budapest, szept. 15. Hegedűs Ferenc a 

Fehérváry-kormánynak volt pénzügyminisz­
tere ma szivszélhüdós következtében hirte­
len meghalt.

Wekerle Budapesten.
Budapest, szeptember 15. We­

kerle Sándor miniszterelnök ma 
este 7 órakor Becsből, Budapestre 
érkezett. A minisztertanácsot ^ hol­
napra összehívta. Miniszter társai­
nak audienciájának lefolyásáról es 
eredményéről fog referálni.

Becsi valótlanságok.
Budapest, szept. 15. Reickspost mai 

számában azt Írja, hogy több magyar poli­
tikus, köztük Szterényi József kibontakozási 
terve fekszik a király asztalán. Ezzel szem­
ben a Magyar Tudóaitó kijelenti, hogy a 
Szterényi kibontakozási tervéről szóló hírek 
teljesen valótlanok.

Uj Kossuth szobor.
Szatmárnémeti, szeptember 15. 

— Szinyérváralján október 10-ón 
fogják leleplezni nagy ünnepséggel 
Kossuth Lajos szobrát. A szobros 
Papp Zoltán orsz. képviselő aján­
dékozta szülőföldjének és Kope- 
Sándor ottani andezit-kőgyáros műt 
vészi kivitelű talapzatot készíttetett 
hozzá.

Kossuth Ferenc Aradon.
Avud, szeptember 14. Barabás Béla 

orsz. képviselő táviratban közölte az aradi

Vilmos császár és 
Ferencz Ferdinánd.

Margentheim, szept. 15. Vilmos csá­
szár és Ferencz Ferdinand főherceg ma reg­
gel G óra 15 perekor a hadgyakorlat színte­
rére mentek.

Pusztító ugróhullám.
Mexikó, szept. 15. Szeptember 4-én az 

ugróhulláin Mülege kikötőben (Baja-Kalifor- 
nia) szintén nagy pusztításokat okozott. Igen 
sok ember éleiét, vesztette és sok vagyon el­
pusztult. Az ugróhullám két mórtföld széles­
ségben elöntötte a partot.

Háborog a Vezúv.
Budapest, szeptember 14. Rómából táv­

iratozzál! : A Giornale d’ Italia jelenti Porti­
éiból: Hosszabb nyugalom után a Vezúv is- 
mól működésben van. A turistavezetők erős 
földalatti morajtól kisért földlökéseket ta­
pasztaltak. A belső kisebb árokban néhány 
nap óta rendkívüli nyugtalanság észlel­
hető.
A lövőpetri-i szenzáció áldozata.

Arad, szeptember 15.^ Ma egy 
megdöbbentő öngyilkosság történt 
itten. Löíler Dénes kereskedő neje 
karbolsavval megmórgezte magát. 
Tettét idegrohamában követte el. Az,
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idegbeteg aszón,yt az utóbbi időben 
mindig a lövupetrii bűnügy Joglal- 
koztatta, folyton erről beszélt, most 
ennek hatása alatt ivott karbolsavat. 
Ugyanazt a mérget, mely Rótli Al­
ber Inét is a sírba vitte.

Borzalmas szerencsétlenseg.
Komárom, szeptember 15. A kisbéri 

ménes birtokon gőz-szántás közben Baksi Pál 
26 éves suri illetőségű legény, aki a gőzeké­
nél fűtőként volt alkalmazva, egy vigyázat­
lan pillanatban a gőzeke mozdonyáról lebu­
kott és a mozgásban levő gép kerekei elé 
esett. A gép keresztülgázolt rajta és testét 
kettészelte.

TÖRVÉNYKEZÉS.
— Berger József összbüntetése.

Emlékezetes még az a nagyszabású váltó- 
hamisítási bünper, amelynek hőse Berger 
József kábái tekintélyes kereskedő és föld­
birtokos volt. Berger tudvalevőleg Kaba és 
környéke számos gazdájának nevére váltó­
kat hamisított. Majd 120 hamis váltó volt 
forgalomban, amelyeket Berger hamisított. A 
bűnös üzelmek 1907. óv végén pattantak ki 
s Bargert letartóztatták. A debreceni tör­
vényszék a szeéenesótlen, bajba jutott em­
bert 6 és fél évi fegyházra Ítélte. Ugyancsak 
váltóhamisításért más ítéletet is hozott a 
törvényszék s így összbüntetós kiszabása 
vált szükségessé. Ma délelőtt foglalkozott a 
debreceni kir. türvényszók Berger ügyével. 
Hoffmann József kir. táblabiró elnökölt a 
tárgyaláson. A vádlottat Kardos Samu dr. 
védte. A törvényszék az összbüntetóst a védő 
által felhozott enyhítő körülémnyakre való 
tekintettel 5 évi ős 2 hónapi fegy házban 
állapította meg. Ebből 1 óv és 3 hónapot 
kitöltöttnek vett. így Beígérnék még 3 óv 
és 1 hónapja van hátra. Tekintve azonban, 
hogy a fogságban példás magaviseletét ta­
núsított, feltételes szabadlábra helyezéséhez 
joga lesz és igy valószínűleg másfél óv 
múlva kiszabadul. Az összbüniotés kiszabása 
ellen a vádlott a Kúriához semmiség! pa­
naszt jelentett be.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Dóli zárlat.)
Budapest, szeptember 15.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — 
Pzilárd irányzat mellett 45,000 "inótermázsa 
került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb ára­
kon. — Egyéb gabonanemek rozs 5 fillérrel 
olcsóbb, a többi nyűgöt. Idő: szép.

Búza októberre .
Búza áprilisra .
Rozs októberre .
Rozs áprilisra .
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri májusra .
Repce augusztusra.

13-69—70 
13 80 - 81 
961—62 
9-91—92 
7-30-31 
760—61 
7-59 - 60 
705—06 

0000-00

Ingatlanok forgalma.
lóth István veszi a debreceni 7354. sz. 

tjkvben foglalt Cégied-utca 4. sz. házat Sze­
keres Péter és neje Kovács Máriától 15200 
koronáért.

Kiss András és neje veszik a debre­
ceni 1945. sz. tjkvben foglalt Vendég-utca 
<0. sz. házat özv. Mindszenti ímrénőtől 4000 
koronáért.

Handel Vilmos veszi a debreceni 2797 
sztjkvbon foglalt Török Bálint-utca 18. sz.' 
hazat. Bancsi István és társától 11600 ko­
ronáért.

Nagy Gyula és neje veszik a debre­
ceni 14J.J szljkvben loglalt Kut-utca 180. sz
S.^oNasy, Ferenc»é Szcndrei Zsu­
zsáimtól .3 ezer koronáért.

Reiter Miklósné Müller Borbála veszi 
a debreceni 10127. sz. tjkvben foglalt 400 
négyszögöl házhelyet Berzóki Józseftől 2800 
koronáért.

Pavlovics és Szilágyi építő cég veszi 
a debreceni 9163. sz. tjkvben foglalt Piac- 
utca 83. sz. házat Harstein Kálmánnétól 
184000 koronáért.

Idegenek Debrecenben
— szeptember 14. —

Az Arany Bika szállodában: Bumsch 
és Hronyeez földbirtokos Késmárk. - Ko­
vács Ákos földbirtokos Kisbaba. Rick Géza 
és neje földbirtokos Acsád. — Dr. Wor- 
tovszky Ottó polgármester Lőcse. — Popo- 
vics Miklós főszolgabíró Szeghalom. — Ge- 
duly Henrich ev. lelkész Nyíregyháza. — 
Fridrich Ödön gógyszorósz Szentgotbárd. — 
Faringet' Lajosnó utmester neje Kiskőrös. — 
Lovag Eherling Antal felügyelő Budapest. — 
Soltész András fóldbirt. Zólyom. — Lihotzky 
Gusztáv utazó Wien. — H ül eg József utazó 
Csáktornya. - Honig Jakab utazó Buda­
pest. — Drnb Hugó utazó Prága. — 
Goldschmidt Félix utazó Wien. — Ekers- 
burger József utazó Wien. — Deck- 
mann és Bergmann utazók Berlin. 
Fischer Henrik utazó Wien. — Jusztus Gyula 
utazó Budapest. — Laztiicna Ferenc utazó j 
Skutó. — Reiner Sándor utazó Budapest. —
Horovitz Zsigmond utazó Sátoraljaújhely. — 
Markó Vilmos utazó Budapest.

Az Angol királynő-szállodában : Ló-
vay és Kovács postahiv. Balkány. — Kun ! 
Armin és neje Budapest. — Szántó József j 
igazgató Rozsnyó. — Lipóthy Sándor leik. 
Szeged. — Hő use b Dezső min. főtanácsos 
Sátoraljaújhely. — Dr. Válsz Gyula lelkész 
Igló. — Dr. Lach Kornél ügyvéd Szepes- 
szombat. — Czibin Vilmos műszaki fel­
ügyelő Ungvár. Markó János lelkész 
Szepes. — Pick Károly utazó Budapest. — 
Szalay Anna kúriai bíró leánya Budapest.
— Szaplonczay Sándornó gyógyszerész Szi- 
lágy-somlyó. — Nagy Ferenc hittanhallgató 
Tiszaíoldvár.

SKOLfiS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott ára­

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
agylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

U Lajos Cili
divat- vászon- és szőnyeg-raktára

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben. ■

4„DEBRECZEN"
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfe!d-(ér2.sz.

f Legbiztosabb szépitöszer a z

Itt# OMOL
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál­

lításon arany eremmel és oklevéllel.
Hatása csodás! -----

(Danit fiatalít I Legkitűnőbb szór szeplő, máj- 
Ufipilj llulűlll ! foltok, pattanások ós az arcbőr 

tisztátalanszágai ollen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

GRÚSZ »lit FERENGZ S,6SZ£
Debreczen, Kossuth-utca S.,
a színház mellett. * Telefon bz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

bireeiresTOee '-.jt f>\ fa

..... 'I v r
Telefon 727. # Telefon 727.

Ne mulassza cl a Jó alkalmat 
és keresse fel

electro-techntkai üzletét (Egyház- 
tér 3., Nagytemplommal szemben), 

hol a legtökéletesebb

Eredeti „Angyal“ védjegyű Gramofon
25 forintért kapható.

Varrógép, kerékpár raktár. 
Villanycsengök bevezetése és évi jó- 

karban tartása legjutányoeabban.
* Pontos és figyelmes kiszolgálás *

Helyi és megyei telefon 727.

Ű

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jó kaiban tartását, úgy hely- ifiVIIiliMLVA ben, mint vidéken legjobb ÍFj&dy * '!} 
anyaggal, legolcsóbban esz- * r-

AkmA59* -—- wr.vrrd .

1

közöl

Földvári JLi.
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
i\ lámpák, villamos motorok, szellűzte- 
tók, dinamók állandó nagy választókban. 
Lak táron tartom a legjobb gyártmányú 

V olfram és Osm urn égőket.

L0HR MÁRIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85.
FIÓKOK:

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16.
I., Terezkörut 39.
V déki megbíz ás ok gyorsan és gon­

dosan teljes illetnek.

V., Har mincad-u.4. 

Vili., Uózs.-körut 2. 

X,, Kálvln-tér 9.
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a mai kor 
igényeinek megfelelő, modernül berendezett városi üzletünket a. mai napon 
Piac-utcán, a. Tiessa-palotában megnyitó ti uk, hol az 
olcsóbb minőségű áruktól kezdve a legfinomabb minő ég fi árukig s minden e szakmába 
vágó cikk. gyárunk vezetősége által megszabott 1 égj Hiányosabb árban szerezhető be. 
Végül még bátorkodunk felemlíteni, hogy az üzlet vezetésével Balog'ti Sándor 
urat bíztuk meg, ki a helyi piaczon úgy Geréby, Mayer, valamint Komlóssy uraknál 
tovább, mint 20 évig működött.

Kiváló tisztelettel

Első Debreczeni Gőzczukorka-gyár R.-T.

A

„Bföngpirág Crsao“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, inig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ (inni gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

I
A,,.,,.. >
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Biehn Asphalt likmú
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina íajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

I

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési czlkkek nagy választékú raktára

ofc>raozorí_ H os&iaf ik-utosa. szém.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és
egyérvea öxxkéíxxtose^k:

a legelegánsabban szabályszcrint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

■ o ä ■ ü e ■ n. KPVF n V“ Pl I cs. és kir. szabadalm. kelme és szőrme-11 fi 11 ü I n OL 1 L ß L V §• I ß festő, vegytisztító és gőzmosó-gyárS\U VALLJ lCLIfc.lT LO FIM BUDAPEST, VII., Szövetség-utca 37.

Megbízói kénveimét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra. hogy céget — a csomagolás és postakölt­
ségek mellőzésével - közvetlenül felkereshesse SCHWARTZ R. Debreczen Dégenfeld-ter 8. szám vette
át°a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az un-, női-és gyermekoltcnyek, díszítő és bútorszövetek, 
függönyük, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk, szőrmék stbiek vcgytisztitását és festései. Ugyszin- 
ténPág'vtollak tisztítását és fehérnemüek mosását Is. A nagyérdemű közönségét biztosítva kifogástalan 
munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és hgyelmelio ajánlja a képviseletet és

számos megbízatást kór a

Kováid Péter és Fia cég.
WESTINGHOUSE

zlóscs I 

esztelen 1

Erős 

jS zilárd!

T artós 1

I
Ne

Gr y°rR 1
Hegymászó 1 

lesó üzemit 1

XJ tbiró 1

S zngtalan 1

Elegáns!

Gyár i _A-IR, .A. i_)0 IST -
Garage és javítóműhely :

Budapest, IX. kerület, Páva utca 10. szám.
Iroda és kiállítási mintaterem :

Budapest, ív., Kígyó-tér 1. sz. (királyi bérpalota)
Hazai útviszonyoknak megfelelő

aiatomobilok-
Túrakocsik:

30 HR cardanhajtással. — 35 40 HP lánchajtással. 
40 HP lánchajtással, lánctakaróval. 40 HP eardan- 
hajtással. Gyártás alatt 15 HP 4 hongerii cardanos 

üakker és kiránduló-kocsi.
Teherkocsik és autobusok:

30 HP lánchajtással, lánctnkaróval, 4 tonna hasznos 
súlyra vagy 40 személyre.

Automobilalkatrészek, lámpák stb.
Állandó kiállítás :

Budapest, IV., Kígyó-tér I.
Telefon 168—43. — Képviselők kerestetnek.
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apró hirdetések.
10 szóig 40 Aller, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

í.pvélholi tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautal vány nyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfcld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ka bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is s; üksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar v: lamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban cs a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Őszike“, „Dezső“, „Z. 
I.“, „Jenő“ jeligére.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

..SzeghalmiLevelét a kívánt helyre 
továbbítottuk.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége- árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. _

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2- sz.

Külön bejáratú gm?on lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Kereslet.
Pénztárnoknő, ki már több évi gyakor­

lattal bír, alkalmazást nyer Bosznay J. és 
Társa cégnél. _____________

Kerestetik két egymásba nyíló hónapos 
szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cím a kiadó- 
hivatalba adandó. ________

Tanuló felvétetik Yáray József keres­
kedésében.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Keresek 3 személyre szóló bútorozott 
szobát. Cim a kiadóban.

hető.
„Zugló" jeligéjű hirdetés nem közöl- ,

j

Kjánlat
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Egy jó családból való fiú tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Eladás.
eladó nvrcrST

Gyöngyvirág Creme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Egy csinosan bútorozott szoba, teljes 
ellátással kiadó József királyi herceg-utca 34.

Zongora órákat ad kezdők cs haladók 
számára előkelő urileóny. Cim a kiadóban.

Két raktár november 1-rc kiadó, Csapó­
utca 50. sz.

cirka 200 hektoliter. Nagydobosi Szatmár- 
^ megyei) termés. Cim a kiadóhivatalban.

Bihar- Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy._________________________________

Simonffy-utcza 13. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Cs. és kir. 27 ik számú katonai épületkezelőség.

Értesítés.

Villamos világítást U
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és v. : ken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
B lclt 1 ram

készít DEBRECZEN, Piac-u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

y í á n i i •JírTnmL $,n$,,iab

RPTÄMAH
ü*’^aIsZÍjm

xpmonmeMlyagés 

telim lalmaknál aala- 
mini asthma, bronchiale. 
fmwmfMiAugtfsatm 

diathesis esMeiherv.
Debreczenben kapható:

KOKTSLK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

Vászon, Fehérnemű, 
Asztalnemű, 
Ágynemű, 
Zsebkendő, 
Harisnya yf

As

,v
sff

&

SIS

A trágya kihordás biztosítására a debreczeni városi laktanya istál­
lóiból, 3 évi tartamra, vagyis 1910. év i január hó 1-től 1912. évi decem­
ber hó 31-ig

1909. évi szeptember hó 30-án, déleiéit II órakor
a cs. és kir. 27-ik számú katonai ép iil étkezel őségénél (lovassági laktanyá­
ban) írásbeli versenytárgyalás fog megtartatni. , z

Ezen szerződés megkötésére érvényes határozni any ok^ IcntomJitett 
katonai épületkezelőség irodájában, folyó évi szeptember 20-ától, naponta 
a rendes hivatalos órák alatt betekinthetők.

Debreczen, 1909. év augusztus havában.
A debreczeni városi lovassági laktanya 
cs. és kir. 27 ik számú katonai épület-

kezelőségétől.

&/ \Donogán 
és Somossy

cégnél

Debreczen, 
Kistemplombazár.

Beláthatja Ön is,
hogy egy sérvkötő, haskötő vagy 

ff. ■ bármely orvosi kötszer összehason­
líthatatlanul jobb, ha azt szakértő 
iparosnál mérték után s sajátkózi 
elkészítésben kapja és nem gyári 

árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Vitárius Sándor
külföldön tanult 

műkőt szerőszhez Szent-Anna-ntcában 1. szám
alá fordul, aki e szakmában elismert első­
rendű specialista és még a legkülönlegesebb 
megrendeléseket is sajátkezűig és a lcg- 

ju'ányosabb árak mellett készíti.

É'

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


